

ЮБИЛЕЙ ЦЕНТРА ПОМОЩИ И ПОДДЕРЖКИ

Центр психолого-медицинского сопровождения (ЦПМСС) Курортного района отмечает в этом году юбилей. Организация, которая помогает людям справиться со многими жизненными трудностями, была создана 20 лет назад и по сей день продолжает свою непростую миссию.

«Всего две маленькие комнаты, два компьютера, один копир и один принтер, да пара кресел и стеллажей. С этого начинался наш центр. Но было главное — группа единомышленников, готовая работать и поздним вечером, и в выходные: обсуждать идеи, писать программы, участвовать в грантах, ремонтировать самостоятельно помещение, делиться с коллегами наработками и методиками, приносить в центр не только свои книги, но и мебель, и ковры. И самое важное, что все были объединены одной целью — помочь сделать этот мир добрее. Даже не верится, что нашему центру уже 20 лет. За эти годы столько всего было: развитие волонтерского движения старшеклассников, которое зародилось именно в центре; неоднократные гранты Совета министров Северных стран; участие в международных проектах, конкурсах, выездных тренингах для старшеклассников и педагогов; открытие логопунктов; организация работы Территориальной психолого-медицинской комиссии; открытие Службы ранней помощи и многое-многое другое. Но основное — это наш коллектив, наша дружная семья, которую объединяет ответственность за центр, взаимовыручка, любовь к детям, любовь к людям и стремление делать добро», — рассказывает руководитель учреждения Елена Борисовна Галевская.

Расскажем немного об истории развития учреждения. Центр психолого-медицинского сопровождения (ЦПМСС) Курортного района работает с 1 марта 2002 года. До этого времени отдел ППМС службы входил в состав Научно-методического центра.

В 2002 году в состав ЦПМСС введена районная психолого-педагогическая комиссия (РПМПК), а также приказом отдела образования, молодежной политики и культуры администрации Курортного района на центр возложена координация и руководство методическими объединениями специалистов службы сопровождения.

С октября 2003 года приказом отдела образования на центр возложена координация работы логопунктов ОУ.

В 2006 году учреждение получило в безвозмездное пользование часть третьего этажа здания Профессионального лицея им. С. И. Мосина по адресу: Приморское шоссе, д. 280, литер А.



В 2015 году ЦПМСС переименован в Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (ГБУ ДО ЦППМСП).

С 1 января 2016 года на базе ГБУ ДО ЦППМСП открыто структурное подразделение — Территориальная психолого-медицинско-педагогическая комиссия (ТПМПК), — цель которого — своевременное выявление детей с особенностями в физическом и психическом развитии и отклонениями в поведении. Специалисты ТПМПК проводят комплексное обследование детей и подростков с целью выявления отклонений в физическом и (или) психическом развитии и определения специальных образовательных условий.

С целью оказания психолого-педагогической и коррекционно-развивающей помощи детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в возрасте до трех лет, осуществления социально-психологического сопровождения семей, воспитывающих ребенка с ОВЗ, подбора адекватных способов взаимодействия с ребенком, его воспитания, развития, коррекции имеющихся отклонений в развитии 1 сентября 2021 года открыто структурное подразделение — Служба ранней помощи.

На 1 января 2022 года в ГБУ ДО ЦППМСП работают 48 человек: учителя-логопеды, педагоги-психологи, социальный педагог, учителя-дефектологи и другие специалисты. Все педагоги центра имеют высшее профессиональное образование, один кандидат психологических наук, четыре специалиста имеют дополнительную профессиональную переподготовку в области «менеджмент и экономика». Доля педагогических работников ГБУ ДО ЦППМСП, прошедших повышение квалификации, профессиональную переподготовку, — 92 % (8 % — педагоги, находящиеся в отпуске по уходу за детьми).

Доля административных и педагогических работников ГБУ ДО ЦППМСП, имеющих государственные и отраслевые награды и звания (без учета внешних совместителей), — 22 % (один заслуженный учитель РФ, три почетных работника общего образования РФ, трое награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации).

«Я рада, что много лет назад оказалась в нужном месте в нужное время и ни разу не засомневалась в своем выборе. Конечно, многие возникающие проблемы нам одним не решить, но у нас есть поддержка от администрации района, отдела образования и молодежной политики, образовательных организаций и организаций, занимающихся вопросами здоровья детей и социальной поддержки семей, муниципальных советов. Всех и не перечислишь. Спасибо вам, друзья, что вы с нами. Огромное спасибо всем родителям, которые доверяют нам своих детей. Поверьте, мы их очень любим», — рассказала директор Наталья Александровна Баринова.

ГБУ ДО ЦППМСП ведет работу по дополнительной общеобразовательной программе, включающей в себя следующие направления:

- «Коррекционное обучение и психокоррекция»;
- «Социальная адаптация (социализация)»;
- «Превентивная педагогика и психопрофилактика»;
- «Профориентация».

Коррекционная работа ведется в группах и индивидуально, и только учебными про-

граммами, без учета консультативной, диагностической и профилактической деятельности, охвачено более 11 % детей района.

С целью создания условий для успешной социализации несовершеннолетних, формирования у них готовности к саморазвитию, самоопределению и ответственному отношению к своей жизни, повышения правовой грамотности ведутся занятия по программе «Социальная адаптация» и работает Клуб юных друзей правопорядка.

С 2014 года в рамках совместного договора между Центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи (ЦППМСП) и Центральной детской библиотекой (ЦДБ) Курортного района проводится цикл интерактивных занятий для родителей по воспитанию и развитию детей дошкольного и школьного возраста «Родительский университет». Занятия готовятся педагогами-психологами ЦППМСП Курортного района, проводятся 1 раз в месяц, рассчитаны на календарный год. Тематика занятий выбирается из опроса, проведенного среди родителей, в социальной сети «ВКонтакте», где создано сообщество «Встречи с психологами. Сестрорецк. Вход свободный». На сайте ЦППМСП Курортного района существует раздел «Для вас, родители!», в котором размещается информация о работе проекта «Родительские университеты», памятки для родителей, а также создан раздел «Родительский клуб», где печатаются материалы для родителей.

МНЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

Екатерина Ключникова: «Центр — это своевременная и высокопрофессиональная помощь и поддержка!»

Людмила Литвиненко: «Центр — это прекрасные люди, знающие и любящие свое дело!»

Вячеслав Волков: «Центр — это занятия, которые приводят к быстрому и заметному скачку в развитии ребенка!»

Елена Горобец: «В этот замечательный юбилей хочется выразить огромную благодарность всем специалистам центра, всегда доброжелательное и профессиональное отношение, а самое главное — результат, большой прогресс у ребенка».

Виктория Федорова: «Спасибо центру за таких профессионалов своего дела, которые любят свою работу и наших деток».